

МКДОУ «Мещовский детский сад»

Рекомендация для родителей

выпуск № 3

Тема:

**«Расскажите детям о животных, участвовавших в
Великой Отечественной Войне.
Голуби на фронте»**

Подготовила:
Гололобова А.М.

Май. 2020

В тяжелые годы рядом с солдатами на фронте воевали и те, кого мы называем нашими меньшими братьями: звери и птицы. Они совершали подвиги, не зная этого, они просто доверяли людям и были им преданными.

Хотелось бы поговорить о птицах, а конкретнее - о голубях.

Первые бои в Великой Отечественной войне показали, что проводная связь действовала только на маленьком расстоянии: 3 км, радио – не на много больше (5 км). Зачастую техника выходила из строя. Поэтому во время войны наша армия использовала почтовых голубей.

Голубеграмма с текстом вкладывалась в маленький металлический цилиндр, который назывался **портдепешник** или полую часть гусиного пера, привязывалась к рулевым перьям или к лапе голубя и доставлялась по назначению.

Голуби представляли собой такую угрозу для врага, что нацисты специально отдавали приказы снайперам отстреливать голубей и даже натаскивали ястребов, которые исполняли роль истребителей.

Избавлялись от голубей и потому, что помимо почты, они также приносили и бомбы. Птиц тренировали садиться на взрывоопасные объекты. Пернатая бомбардировка проходила так: голубь, оснащённый зажигательным снарядом нажимного действия, садился на необходимый объект. Устройство откреплялось от тела птицы, после чего символ мира улетал, а бомба оставалась.

Очень много историй, как голуби спасали тысячи человеческих жизней. Вот некоторые из них.

Голубчик

На одной из подводных лодок на борту жил почтовый голубь по имени «Голубчик». Во время одного из боевых походов лодка торпедировала фашистский транспорт и, уходя от преследования, попала на минное поле, получила сильные повреждения – вышла из строя рация и она не могла самостоятельно возвратиться в родную базу. Тогда-то и пришел на помощь голубь, доставивший письмо за два дня, пролетев более тысячи километров. Скорость полета голубя от 60 до 100 км. в час. Причем почтовый голубь хорошо ориентируется и ночью. Лодка получила помощь и была отбуксирована в родную базу другой советской подводной лодкой.

Сизый голубь под номером «48»

Отряд разведчиков, находясь в глубоком тылу противника, попал в окружение и потерял связь со своей частью. Единственная рация была разбита, а прорвать окружение было невозможно. К счастью у бойцов был проверенный в делах один-единственный тренированный сизый голубь под

номером 48. Донесение было прикреплено к ноге воздушного связиста. Во время полета голубь был атакован натасканным для этих целей фашистским ястребом и был ранен, но голубю удалось уйти. На голубиную станцию он прилетел в сумерках и буквально упал под ноги дежурному рядовому солдату. Голубь был ранен, тяжело дышал, одна лапка была сломана. После передачи в штаб донесения, голубь был прооперирован ветеринарным врачом.

Опыт применения почтовых голубей в Великой Отечественной войне убедительно доказал, что во многих случаях крылатые курьеры успешно заменяли самые совершенные технические средства связи, а в отдельных случаях были единственным средством передачи информации с переднего края. В ситуации, когда в результате огневого воздействия противника кабельная, проволочная и радиосвязь выходили из строя, голуби работали безотказно.





